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Сучасна демографічна ситуація в Україні характеризується стрімким скороченням 

чисельності населення, що становить одну з найбільш серйозних загроз національній безпеці 

країни. Середня очікувана тривалість життя чоловіків на 13 років, а жінок – понад 8 років 

менше, ніж в країнах ЄС. Хвороби системи кровообігу (ХСК) є найбільш поширеною 

патологією у структурі загальної захворюваності населення України й займає ведуче місце у 

структурі первинної інвалідності й загальної смертності населення (відповідно 23.7% і 65%). 

Щорічно визнаються інвалідами більше 1,5 тис. осіб з приводу ХСК, у т. ч. понад 1000 – 

працездатного віку. Протягом останніх 10 років поширеність ХСК серед дорослого 

населення зросла в 1,8 разів, захворюваність – на 55%. За даними Європейського товариства 

кардіологів Україна займає перше місце серед європейських держав за рівнем смертності від 

ХСК. Зростаюча поширеність серцево-судинних захворювань (ССЗ) є однією з 

найважливіших медико-соціальних проблем в Україні і призводить до зниження якості та 

зменшення тривалості життя і, врешті-решт, до втрат життєвого потенціалу країни. Це 

вимагає комплексного підходу до вирішення проблеми профілактики і лікування ССЗ та 

судинно-мозкових хвороб (СМХ). 

Незважаючи на важливість вирішення цієї проблеми, Україна відстає від економічно 

розвинутих країн у питаннях діагностики та ефективного лікування інфаркту міокарда на 

основі сучасних технологій. У структурі смертності при хворобах системи кровообігу 

ішемічна хвороба серця (ІХС) займає перше місце, питома вага якої становила 69%. При 

гострому інфаркті та його поточних ускладненнях у працездатному віці помирає 19,5% 

пацієнтів. Показники ураження дорослого населення інфарктом міокарда в Україні (на 100 

тис. населення – 106.3, смертність – 25.7. Захворюваність гострим інфарктом міокарда зросла 

протягом 10 останніх років на 17.5%, що свідчить про збільшення виявлення даної патології 

Таким чином, основними медико-соціальними проблемами кардіології в Україні на 

сучасному етапі є зростання захворюваності та поширеності найбільш соціально значущих 

хвороб системи кровообігу, атеросклерозу, артеріальної гіпертензії, наслідками яких є висока 

смертність хворих працездатного віку, зменшення тривалості життя населення. 

Причиною зменшення смертності і захворюваності від інфаркту міокарду в розвинених 

країнах є ефективне впровадження антитромботичної терапії в поєднанні із своєчасною 

реперфузією, первинним перкутантним коронарним втручанням або фібринолізом. 

Профілактика факторів ризику є пріоритетним напрямком сучасної медицини. До керованих 

факторів ризику відносяться – вага, зловживання алкоголем, паління, артеріальна 

гіпертензія, дисліпідемія, цукровий діабет, низька фізична активність, психосоціальний 

стрес. 

Реалізація Урядової програми «Доступні ліки», запровадженої постановами КМУ від 

09.12.2016 р. № 863 «Про запровадження відшкодування вартості лікарських засобів» (зі 

змінами) та від 17.03.2017 р. № 152 «Про забезпечення доступності лікарських засобів» (зі 

змінами), яка передбачає забезпечення хворих на ССЗ лікарськими засобами за системою 

реімбурсації, тобто часткове або повне відшкодування вартості ЛЗ за рахунок державного 

бюджету, допомагає позитивно попередити інвалідність та смертність. 

Прийняття регіональних програм, направлених на підтримку та координацію зусиль 

держави та органів місцевого самоврядування щодо профілактики та лікування ССЗ та СМХ, 

є необхідним кроком для зниження захворюваності на ССЗ та СМХ серед населення та 

покращення якості життя.  
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Нами проведено аналіз основних напрямів реалізації регіональних та міських програм 

запобігання та лікування серцево-судинних та судинно-мозкових захворювань Харківської, 

Донецької, Херсонської, Львівської, Рівненської, Чернігівської, Сумської обласних рад. 

Метою регіональних та міських програм «Профілактика та лікування серцево-судинних та 

судинно-мозкових захворювань є запобігання та зниження рівня захворюваності від ССЗ і СМХ, 

інвалідності та смертності від їх ускладнень, а також збільшення тривалості і підвищення якості 

життя населення. Основними завданнями таких програм є: профілактика ССЗ та СМХ; 

забезпечення своєчасної ранньої діагностики; вдосконалення методів сучасного лікування і 

реабілітації при ССЗ та СМХ. 

Пріоритетними напрямами виконання програми є: 

 інформування населення з метою підвищення рівня обізнаності щодо факторів ризику, 

профілактики та лікування ССЗ та СМХ; проведення просвітницьких заходів з питань ОЗ, 

формування і заохочення до здорового способу життя; 

 профілактика ССЗ та СМХ: створення реєстру громадян із факторами ризику 

захворювань на ССЗ та СМХ з подальшим патронажем оперованих хворих; впровадження 

сучасних стандартів профілактики ССЗ та СМХ. 

Своєчасна діагностика та лікування ССЗ та СМХ: 

 підготовка спеціалістів з питань надання сучасної та кваліфікованої медичної 

допомоги хворим неврологічного та кардіологічного профілів; 

 забезпечення ЗОЗ сучасною діагностичною та лікувальною апаратурою, 

 впровадження стандартів та клінічних протоколів ведення хворих, які перенесли гострі 

ССЗ та СМХ та інвазивні кардіологічні та кардіохірургічні втручання, а також втручання на 

магістральних судинах голови та шиї; удосконалення методів лікування; 

 забезпечення медичних закладів УЗД – апаратами для виконання доплерографії судин 

головного мозку, шиї. 

 підготовка фахівців відповідної кваліфікації; 

 розвиток системи медичної реабілітації хворих; 

 розміщення в ЗМІ освітніх матеріалів стосовно профілактики ССЗ та СМХ; 

 організація проведення та забезпечення участі спеціалістів у семінарах, конференціях, 

інших заходах з проблем профілактики та лікування ускладнень ССЗ та СМХ. 

Виконання заходів програм здійснюється у межах видатків державного, обласного бюджету, 

бюджетів міст та районів, об’єднаних територіальних громад та інших джерел, не заборонених 

законодавством, на відповідний рік. Загальний моніторинг і контроль за реалізацією програми 

здійснює облдержадміністрація, поточну координацію – департамент ОЗ облдержадміністрації. 

Для визначення необхідності корегування програм щорічно проводиться аналіз її 

ефективності, виходячи з фактичних показників моніторингу (рівень смертності населення від 

ССЗ та СМХ, рівень летальності від інфаркту міокарду та інсульту, забезпеченість кадрами 

медичних закладів тощо). 

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання 

програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України. 

Очікувані результати виконання регіональних програм: зниження рівня захворюваності 

населення (у середньому на 5 %); зниження рівня первинної інвалідності, зумовленої ХСК у 

працездатному віці до 5%; рівня смертності населення від ССЗ та СМХ – на 5%; рівня летальності 

при інсульті – до 15%; рівня летальності від інфаркту міокарду – до 15%, а при використанні 

інвазивних методів реперфузійної терапії – до 5%. 

Таким чином прийняття регіональної програми, направленої на підтримку та координацію 

зусиль держави та органів місцевого самоврядування щодо профілактики та лікування серцево-

судинних та судинно-мозкових захворювань, є необхідним кроком для зниження захворюваності 

та покращення якості життя населення Донецької області. 


